
Príloha č. 1 k Rozhodnutiu č. 177/2021
VÝZVA PRE ŽIADATEĽOV O PODPORU NA PROPAGÁCIU V ČLENSKOM ŠTÁTE 

PRE VINÁRSKY ROK 2021/2022
Pôdohospodárska platobná agentúra, Hraničná 12, 815 26 Bratislava (ďalej len „platobná agentúra“), v nadväznosti na Príručku pre žiadateľov o podporu na propagáciu v členskom štáte pre vinársky rok 2021/2022
vyzýva
na predloženie žiadosti o podporu na propagáciu v členskom štáte pre vinársky rok 2021/2022 a  súvisiacich príloh podľa Príručky pre žiadateľov o podporu na propagáciu v členskom štáte pre vinársky rok 2021/2022 v termíne 

do 15. októbra 2021
Žiadosti sa predkladajú prostredníctvom formulára žiadosti o podporu na propagáciu v členskom štáte pre vinársky rok 2021/2022 osobne do podateľne platobnej agentúry alebo poštou na adresu: 

Pôdohospodárska platobná agentúra

Sekcia organizácie trhu a štátnej pomoci
Odbor poľnohospodárskych komodít
Hraničná 12 
815 26 Bratislava

Dôležité upozornenie: Žiadosť vo formáte PDF  a všetky prílohy po ich preklopení do formátu PDF je možné podávať aj elektronicky cez elektronickú podateľňu www.slovensko.sk. Prostredníctvom služby „Všeobecná agenda“, zvoľte poskytovateľa „Pôdohospodárska platobná agentúra“. 

Prosím, nezabudnite zaručeným elektronickým podpisom podpísať aj samotný formulár žiadosti o podporu! Nepodpísané dokumenty nebudú akceptované. 

V prípade povinných príloh, pri ktorých nariadenie vlády SR č. 83/2007 stanovuje predkladanie originálov/úradne overených kópií, budú uznané len dokumenty podpísané zaručeným elektronickým podpisom správneho orgánu.

V prípade, že v PC nemáte nainštalovanú potrebnú aplikáciu, bude Vám jej stiahnutie automaticky ponúknuté spolu aj s návodom na používanie.

V Bratislave dňa 20. 09. 2021

Mgr. Jozef Kiss, MA.

generálny riaditeľ 
Prílohy
Príručka pre žiadateľov o podporu na propagáciu v členskom štáte pre vinársky rok 2021/2022
Žiadosť o podporu na propagáciu v členskom štáte pre vinársky rok 2021/2022
Vzor projektu

Oznámenie o ukončení propagácie v členskom štáte 
Finančný prehľad výdavkov

Sadzobník administratívnych nákladov platobnej agentúry

Zdôvodnenie výberu dodávateľa k jednotlivým oprávneným výdavkom
