Príloha č. 4:
Pokyny na vypracovanie tabuľkovej časti projektu

Formulár ŽoNFP je vypracovaný pre každé opatrenie a osobitne. Žiadateľ je povinný dodržať stanovenú formu z dôvodu objektívneho a transparentného posúdenia ŽoNFP. V prípade, že nedodrží stanovenú formu a nebude možné vykonať záverečné posúdenie a vyhodnotenie ŽoNFP v zmysle stanovených podmienok v rámci príručky, bude vyzvaný k doplneniu údajov, resp. k upraveniu do predpísanej formy. Do odstránenia nedostatkov bude ŽoNFP pozastavená. 
A) Vypracovanie finančného plánu (súbory vo formáte excel jednoduché a podvojné účtovníctvo) sa vzťahuje na opatrenia: 2.1 Investície do akvakultúry a 2.2 Investície do spracovania a uvádzania na trh. Zároveň musí podnik preukázať ekonomickú životaschopnosť, reálnosť stanovených cieľov a zvýšenie konkurencieschopnosti podniku po ukončení realizácie projektu. Finančný plán podniku žiadateľ zostavuje na obdobie 5-tich rokov. Pri zostavovaní finančného plánu podniku žiadateľ zahŕňa do plánu všetky doteraz uskutočnené investície, ktoré sa v budúcich rokoch budú odpisovať, pričom pri investičných dotáciách uvádza v príslušných riadkoch aj rozpúšťanie dotácii. Je vhodné z dôvodu presnejšieho stanovenia finančného plánu podniku vypracovať si pomocné tabuľky odpisovania investícií a rozpúšťania dotácii. Investícia sa začína  odpisovať v tom roku, keď bude investičný majetok zaradený do používania, pričom treba uviesť zvolený spôsob odpisovania. Pri odpisoch sa uvažuje o daňových odpisoch v súlade so zákonom 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov § 26 až § 29 zákona o dani z príjmov. Vo finančnom pláne žiadateľ uvedie aj záväzky voči bankám a iným veriteľom. 
Tabuľky č. 1, 2, 3, 4, 5 vypĺňa žiadateľ, ktorý vedie jednoduché účtovníctvo. Tabuľky č. 6, 7, 8, 9, 10 vypĺňa žiadateľ, ktorý vedie podvojné účtovníctvo.
B) Vypracovanie tabuľkových častí, tabuľka č. 14 až 18 (Tabuľková časť súbor vo formáte excel) závisí od typu opatrenia a v tabuľke č. 14 a) až 14 h) aj od počtu rokov, v ktorých sa bude projekt realizovať. Presné názvy a čísla  tabuliek, ktoré je žiadateľ povinný pre opatrenie  vypracovať sú uvedené vo formulári žiadosti v časti Tabuľková časť projektu. Vypracovanú tabuľkovú časť predkladá žiadateľ v tlačenej a v elektronickej podobe. Tlačenú verziu zväzuje do formulára za časť Tabuľková časť projektu.

Tabuľky č. 14a) – 14h) vypĺňa podľa počtu rokov realizácie projektu, pri stavebných investíciách uvádza každý stavebný celok osobitne, (samostatný objekt), pričom uvádza rozpočtové náklady bez DPH v zmysle krycieho listu rozpočtu, ako sú napr. HSV, PSV, MCE a iné. Tabuľku č. 17 a) alebo 17 b) vypĺňa žiadateľ, ktorý si uplatňuje body v zmysle „Bodovacích kritérií“. Tabuľka č. 18 sa vypĺňa len v prípade opatrenia 3.1 Organizácie výrobcov.
V prípade, ak žiadateľ v stanovenom termíne nedoloží požadované doklady v zmysle výzvy na doplnenie žiadosti, projekt bude z ďalšieho spracovania vyradený z dôvodu nekompletnosti, nakoľko žiadateľ nepreukázal PPA (SORO) pravdivosť ním uvádzaných údajov a informácií o spôsobe financovania predloženého projektu.
